

活動紀實—— 國際循環經濟投資及貿易論壇

◎李盈嬌／中華經濟研究院綠色經濟研究中心 分析師

臺灣具備良好的循環經濟利基，而循環經濟又是國際優先施政的潮流方向。本次論壇，澳、印、法、拉美、亞洲組織等演講代表皆表示，各國十分歡迎臺灣廠商或產業公會帶領投資，甚至希望設立示範廠區，該些國家可提供豐富的投資資訊、擔任市場進入的良好橋樑。

關鍵詞：臺灣循環經濟獎、國際貿易、國際投資

Keywords: Taiwan Circular Economy Award, International Trade, International Investment

臺灣有發展數十年的製造業基礎，在德勤（Deloitte Touche Tohmatsu）與美國競爭力協會（US Council on Competitiveness）連袂發布的「全球製造業競爭力指標」（Global Manufacturing Competitiveness Index）年度報告中，臺灣始終位居全球前十大，此也反映，臺灣在全球供應鏈不可或缺的重要性。此外，臺灣已有行之多年的資源回收處理制度，發展出傲視國際的高資源回收率與相關處理技術。藉著TASS 2020亞洲永續供應暨循環經濟會展，經濟部推動綠色貿易專案辦公室與中華經濟研究院綠色經濟研究中心邀請到澳洲駐臺辦事處、駐臺北印

尼經濟貿易代表處，以及法國電力公司、拉丁美洲與亞洲生產力組織的專家與我國產、官、學界代表一同分享各區域循環經濟的投資與貿易商機。

循環經濟政策在協助臺灣產業進階 提升附加價值

本場論壇邀請到經濟部國際貿易局戴婉蓉主任秘書致詞。戴主秘表示，循環經濟及綠色科技是政府5+2政策重要一環，政策重點包括能源轉型、資源回收、消費者行為改變等，以利協助臺灣產業經營能進一步提高附加價值。戴主秘指出，在此之前10年，